2"® ~ Les nombres, les bases du calcul ('essentjel

1- Vocabulaire
Addition, soustraction (addition de I'opposé€), nplitation, division (multiplication par I'inverse)
Somme (de termgsdifférence(de termes), produit (de factg¢ugsiotient
Fraction (quotient d’entiers)
2- Factoriser développer(a, b, et k sont des nombres, éventuellement ot®) n
k(a+b) = ka + kb ou bien :%b =E+E et les identités remarquabte@+b)2 = a2 + 2ab + b?,

(a-b)2 = a2 - 2ab + b?, et (a-b)(atb) = a2 - b?

3- Quotients (a, b, ¢, d et k sont des nombres, éventuellemaminuls)
a ka _a -a_a_ a ,, _..a_c . ..
a:b=— — == — = —=—-— Jleégalité —=— signifie : ad = bc.
b ko b b -b b b d
regles opératoires (voir P 10)
4- Les puissancesa est un nombre réel, n est un entier « naturel »

a'=a; & = letpourunentiernautreque louB:=maa...a (nfacteurs égauxa «a») &t=a
1

— (@a# 0)

a

Regles opératoires (voir P 11)

5- Les radicaux

a est un nombre réel positiﬁ/g est le réel positiflont le carré est a.

NB : I'écriture /@& suppose que & 0, et (\/5)2 = a. Les écritures /-4 , N—a2 (pour aZ 0) n‘ont pas de sens.

I'éguation x2 = aposséde exactement 2 solutions si a>0 ( ce-fanét /a ), exactement 1 si a = 0 ( c’est
0) est aucune si a<0.
Regles opératoires (voir P 12)

6- Les ensembles de nombres
R :ensemble des nombres ré¢lout réel est abscisse d’un point de la « dnditdle »]
Q : ensemble des nombres rationnels [les réelsejaont pas rationnels sont dits « irrationnels ».]
7 . ensemble des nombres entiers relatifs.
N: ensemble des nombres entiers naturels.

7- Vocabulaire relatif aux intervalles

a, b et x sont trois réels,sab. x O [a,b] signifie: a< x < b. [a,b] est un intervalle. On ditque a et b
encadrent le réel x.

le nombre positif b — a est appelé 'amplit{da le diametre) de l'intervalle [a,b].

le nombre positif%b est appelé le centde l'intervalle [a,b].

La définition s’adapte pour les intervalles : ]a,B,b[ ; Ja,b[

8- Valeur exacte, valeur approchée

% , 0,33... (notation a préciser !)«/5 , 7,7, 11,32 sontdes « valeurs exactes »

0,33 est une valeur approchée%ie

Distinguer : troncature, valeur approchée parutéfaleur approchée par exces, valeur approchéedie

a .... décimales.

NB : Vos machines utilisent (sauf exceptions) daswrs approchées arrondies au nombre de décimales
affichées.




